

瞄准实际立专业，服务地方“农家乐”

高星级饭店运营与管理专业是我校重点建设的特色专业之一，为适应酒店行业对应用型人才的需求和服务地方经济产业发展而建立的。学校在长期的办学实践中形成了独特的个性风貌和风格。

京津冀一体化是中国国务院总理李克强在2014年3月5日作政府工作报告时指出的方案，目的是加强环渤海及京津冀地区经济协作。2014年2月26日，习近平总书记在听取京津冀协同发展工作汇报时强调，实现京津冀协同发展是一个重大国家战略，要坚持优势互补、互利共赢、扎实推进，加快走出一条科学持续的协同发展路子。

京津冀是中国的“首都圈”，包括北京市、天津市以及河北省的保定、唐山、廊坊、沧州、秦皇岛、石家庄、张家口、承德、邯郸、邢台、衡水等11个地级市。其中北京、天津、保定、廊坊为中部核心功能区，京津保地区率先联动发展。

迁西县地处燕山南麓、长城脚下，京津唐承秦腹地，素有“燕山绿色明珠、京津冀后花园”美誉。以培养高素质劳动者和技能型人才为目标，在中职学校开创性的设立高星级饭店运营与管理专业，很快即在地区内形成了比较优势。

迁西县瞄准“健康旅游名乡”建设目标，立足栗乡湖东岸资源优势，突出健康主题，深挖山情、水韵、林趣、村景，

着力构建多层次、立体化的休闲农业与乡村旅游产业格局，全力打造乡域经济发展新极。学校着眼旅游业加快发展的社会大趋势，紧跟所在地政府的相关政策，把学生培养方向又增添了高档度假村、农家乐。

特别是一场突如其来的“新冠肺炎”疫情，对我国的各个行业产生了重要的影响，酒店业的发展速度整体处于放缓的趋势，但服务地方经济的办学特色凸显优势。学校目前专业开设着眼于几大就业培养方向：

1. 高星级酒店服务与管理；
2. 豪华游轮
3. 高铁服务员
4. 地方农家乐度假村

办学理念求先进，争创一流。防疫期间酒店调整服务模式，一方面需要“练内功”，对从业人员的业务能力有更高要求；二是酒店利用互联网和信息技术优势进行线上预定。学校办学追求生存与发展、教师与师傅、教改与课改、教学与实习、升学与培训的五位一体化，以谋求学生有一技之长，能自寻出路，并彰显时代、地域和行业特色，从而用理念指导实践，增加自己的话语权，为地区的经济和社会发展贡献力量。

校企合作促就业，潜心发展。完善校企合作长效运行机制，增建校内实训室和校外实习基地，聘请酒店行业专家进

行知识讲座和技能指导，推进“订单式”培养，实现学生的顶岗实习和就业，使学校的相关教学环节得到良性互动和循环。



“农家院”服务人员入校学习，提升服务质量



学生到“归巢部落”农家院实践服务

育人才技能过硬，广受赞誉。自专业开设以来，专业教师多次辅导学生赢得市职业技能大赛的佳绩，并已为京津冀地区及地方县区培养数百名实用型酒店服务与管理人才，得到了社会各界的普遍欢迎和认可，特别是地方农家院，我们的学生为其注入了新的经营理念，提高了服务质量和标准，进而提升了客人的满意度。学校的知名度也随之进一步提升，喜获市县政府的通令嘉奖。





